文旅部部署双节疫情防控及假日市场工作

为落实国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联 防联控机制《2022年元旦春节期间新冠肺炎疫情 防控工作方案》要求,文化和旅游部办公厅日前要 求各地景区景点旅游从业人员做好元旦春节期间 疫情防控工作,精心组织好假日市场工作。

《通知》指出,要指导各类文化和旅游经营单 位、场所,落细落实查验健康码、测温、规范佩戴口罩 等防控措施要求,配足防疫物资。指导A级旅游景 区等场所落实"限量、预约、错峰"开放要求,控制人 员接待上限,持续推进门票预约制度。严格执行旅 行社及在线旅游企业不得经营出入境团队旅游及 "机票+酒店"业务,严格实施跨省旅游经营活动管 理"熔断"机制,暂停经营旅游专列业务等。

加强从业人员健康监测和管理,坚决杜绝

员工带病上岗。《通知》明确,要指导A级旅游景 区、星级饭店等人员密集场所,重点排查消防、 特种设备方面安全隐患,制定游客流量管控方 案,做好抗击低温雨雪冰冻灾害准备和处置工 作。指导旅行社合理规划产品和线路,做好旅 游包车安全管理

《通知》强调,要加强文化和旅游假日市场

综合监管,维护市场秩序,依法查处未经许可经 营旅行社业务、"不合理低价游"、向不合格供应 商订购产品和服务等违法违规行为,加强疫情 防控和安全生产监督检查力度,畅通举报、投诉 渠道,及时处置违法违规线索。引导游客自觉 遵守疫情防控措施要求,引导游客理性消费

先进制造企业落户大东 最高补贴2000万元

和文商旅融合发展政策"黄金双十条"。政策提 出,先进制造企业落户大东,将获得最高不超过 2000万元补贴。投资1亿元以上的重点文化产 业项目,最高奖励不超过1000万元。

免费开放网联汽车测试道路

支持引进消费品制造业落地,支持新材 料、生物医药及医疗器械、节能环保等新兴 业项目落地,支持语音视觉识别、5G发射接 收、智能网联终端、智能仪器仪表等智能终端 设备项目建设,按项目实际完成固定资产投资 额的10%给予投资补贴,最高不超过2000万

支持智能网联汽车测试及场景应用。大东 区免费开放现有智能网联汽车测试道路,对于 测试车辆行驶里程累计达到5000公里目测试数

台"的主体,根据示范应用效果给予最高100万 元补贴

支持制造业企业的技术、产品能力认定。 加大对雏鹰、瞪羚、独角兽企业的培育,注重企 业高速成长性和潜力培育。对当年认定省级雏 鹰企业给予10万元后补助;对当年认定省级瞪 羚企业给予100万元后补助;对当年认定潜在独 角兽企业给予100万元后补助,当年认定种子独 角兽企业给予150万元后补助,对当年认定独角 兽企业给予550万元后补助。对当年认定为省级"专精特新"小巨人、省级"专精特新"小巨人、省级"专精特新"中小企 业、省级"专精特新"产品(技术)的中小企业,分 别给予一次性30万元、20万元、10万元奖励(不 兼得,以最高项给予奖励)。对当年认定为省级 企业技术中心的工业企业,给予一次性30万元

鼓励创新平台建设。支持企业围绕区域重 点产业创建或升级科技创新平台。对新批建国 给予一次性200万元经费奖励;对新批建省级重 点实验室、技术创新中心的依托企业,当年给予 次性100万元经费奖励。

每年发放不少于 1000万元的消费券

支持文商旅重大项目建设。对投资额1亿 元以上的重点文化产业项目,按照实际投资的 5%给予奖励,最高不超过1000万元

鼓励特色街区和园区发展。获评国家级、 省级、市级文化产业园区的,在上级奖励政策 基础上,分别给予运营方200万、100万、50万 元运营奖励。获评国家级、省级、市级改造提 升示范商业街的,在上级奖励政策基础上,分 别给予运营方100万、50万、20万元运营奖 励。获评市级夜经济示范(特色)街区的,在上

级奖励政策基础上,给予运营方20万元运营奖

围绕沉浸式剧场、高品质餐饮、城市书屋 (书房)、文博艺术展览等业态,每年支持20个项 目,按照名次给予5-20万元一次性奖励。

支持开发原创内容。对于区内企业开发影 视作品、动漫、舞台演出剧、短视频等作品,在国 家级、省级、市级媒体公映的,每年评选100个精 品作品,给予5-20万元奖励。在热门网络平台 形成影响力的IP以及日活量较大的游戏,经评 定,每年给予10个项目每个10万元一次性奖 励。对于以大东区历史文化、红色文化、工业文 化为内容的原创文化IP,达到上述奖励条件的, 奖励标准上浮100%。对于获得奖励的原创文 化IP进行市场化开发转化的项目,经认定,给予 次性30万元支持。

促进营造消费氛围。每年发放不少于1000 万元的消费券,提升区域消费能力。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳市红十字会拟组建13支志愿服务队

在应刍救援,应刍救护,赈济,心理救援,无 偿献血与造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐 献、红十字青少年、红十字精神传播、养老服务、 法律援助等十类领域,沈阳市红十字会拟首批 次组建13支红十字志愿服务队。

昨日,沈阳市红十字会召开志愿服务工作新闻发布会,发布上述"组队"信息,欢迎沈阳市 民注册成为志愿者。

沈阳市红十字会党组成员、副会长孟丽君介 绍,红十字志愿者分为红十字志愿者和红十字青 少年志愿者两种,均需在中国红十字志愿者网进 行注册,录入身份信息、联系方式、专业技能、服 务类别等个人基本信息后,成为红十字志愿者。

青少年(限制民事行为能力人,一般指8-18周岁)申请成为红十字青少年志愿者或参加 红十字志愿服务活动,需征求其监护人书面意 见或由其监护人陪同

截至目前,沈阳市区两级红十字会相继组 建了78支志愿服务队,注册志愿者6243人,开 展志愿服务总时长59066小时。特别是在不久 前参与应对极端暴雪天气时,沈阳市红十字会 组织60余名志愿者、出动40余台车辆,救助受 困车辆400余台。



沈阳市红十字会拟组建13支志愿服务队。

红十字志愿服务围绕文明创建、学雷锋活 动、世界志愿者日、"中国传统节日"等,积极组 织志愿者进广场、进社区、进农村、进家庭、进基 地,开展志愿服务、惠及民生的活动,沈阳市红 十字会组织的红十字法律援助项目,受到省红 十字会领导的高度肯定。 辽沈晚报记者 王琳

辽沈晚报记者 王迪 摄

停气通知

下列时间下列地区停气:

12月24日21:00时至次日5:00时, 虹桥路以南,北二东路南220米以北, 云峰北街以东,兴工北街以西地区停

12月24日21:00时至次日5:00时 北一东路北250米以南,虹桥路南310米 以北,兴华北街以东,兴工北街东460米 以西地区停气

12月24日21:00时至次日5:00时, 北一中路北350米以南,北一中路以北, 兴华北街西890米以东,兴华北街东160 米以西地区停气。

12月24日21:00时至次日5:00时, 北一中路以南,北二中路以北,保工北 街东200米以东,兴华北街以西地区停

请以上地区居民做好准备,务必 关好燃气阀门,防止恢复供气或可能 提前恢复供气时发生泄漏。如有疑 问,请拨打燃气客服电话96177询 问。若遇雨雪天,停气时间可能顺

辽沈晚报记者 吕洋



辽宁省总工会 己比庞报 党旗最红 劳动最美

系列报道

能战斗的生产团队 人人都能独当-



面对难度大的新产品加工仟条, 数控车班上 下团结一心。 受访者供图

在日前工业和信息化部公布的第三批专精 特新"小巨人"企业名单中,辽宁西格马数控机 床有限公司榜上有名。公司能有这样好的成 绩,都离不开机加车间数控车班全体人员的默 默奉献。多年来,这个班组全员保持高效率运 转,成为公司特别能创新的攻坚团队,有力支持 公司新产品任务的圆满完成。

辽宁西格马数控机床有限公司是一家专 业研发、制造和经销数控机床的民营企业, 2012年通过辽宁省高新技术企业认定,2019年 获辽宁省瞪羚企业称号。主导产品为数控车 床、数控铣床机及数控车铣复合加工中心等系 列产品,产品客户遍布全国20余个省市,并出 口到国外。

2020年以来,随着国家装备制造业快速发

展,辽宁西格马数控机床有限公司经营订单迅 猛增加,生产任务高出常年一倍以上,呈超负荷 运转状态。为保证用户急需,数控车班10名员 工放弃休息日,全年累计200多天加班加点工 作,保持高效率运转,全年完成工作量高出上年 100%以上。

同时,新产品任务剧增是对公司发展的重 大考验,近年来,新产品达到总产量的30%以 上。面对技术新、时间紧、任务重、难度大的新 产品加工任务,数控车班上下团结一心、群策 群力、勇于创新,在班长张兴华的带领下攻克 道道难关,每年完成200多份新产品加工零件 图的数字化编程,成为公司特别能创新的攻坚 团队,有力地支持了公司新产品任务的圆满完

数控车班是个年轻的班组,平均年龄不到 30岁,有一半员工是新员工。张兴华今年36岁, 是全公司生产一线岗位的技术拔尖人才,在 2019年铁岭市数控车技术大赛中荣获第一名, 并在2020年荣获铁岭市五一劳动奖章。

难能可贵的是张兴华从不骄傲,他 往地爱岗勒业、钻研讲取,并毫不保留地传授技 术。张兴华讨硬的技术素质及高尚的思想品质 对数控车班的成长发挥了巨大的影响力。在他 的带领下,全班在完成繁重生产任务的同时迅 谏提升自身技术素质,一年下来,老员工技术明 显提升,新员工也迅速成长起来,人人都能独当 一面,数控车班成为公司特别有活力、团结进取 的先锋团队。

订沈晚报记者 周学芳